ODPOWIEDZI DO WYBRANYCH ZADAN

NASZA SZKOtA. MATEMATYKA.
KLASA 2. CZESC 2.
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I PODRECZNIK, s. 4-5

ZADANIE 1
41<47
47 < 64

ZADANIE 2
78 <85

52> 50

52 > 49

99 <100

63 < 64 < 65

np. 95 < 96 < 99
np. 67 > 66 > 64
np. 84 > 81> 80

ZADANIE 3 ®

Odpowied? na zagadke Emila: 59.

Odpowiedzi na zagadke Joli: 64, 66, 68.

Podobne zagadki: moja liczba jest parzysta, wieksza od 53 i mniejsza od 60; moja liczba jest nieparzysta, wieksza od 15
i mniejsza od 20.

I PODRECZNIK, s. 67

ZADANIE1
tancuch bedzie sktadat sie z 49 kokardek.

ZADANIE 2
Zostaty 32 kokardki.

ZADANIE 4
Razem zuzyliSmy 46 arkuszy papieru.

ZADANIE 5
Nie wykorzystalismy 31 arkuszy.

ZADANIE 6
tancuch Darka moze mieé: 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97 lub 98 kokardek.

I PODRECZNIK, s. 8-9

ZADANIE1

To razem 33 zt.

Ola ma teraz 40 zt.

Monety groszowe w skarbonce to 3 zt.
Ola ma razem 43 zt.

ZADANIE 2
Oli zostato 40 zt.
* Prezenty kosztowaty razem 36 zt.

ZADANIE 3

Za produkty zaptacity razem 49 zt.

e Za miéd i mak zaptacity o 24 zt wiecej niz za pomarancze i jabtka.
e To 50 zt.

* Sprzedawca powinien wydaé¢ mamie 1zt reszty.
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« Inne pytania dotyczace zakupéw mamy i Oli: O ile wiecej zaptacity za orzechy niz za mak? lle razem zaptacity za owoce?
Ktory produkt jest najtanszy, a ktéry najdrozszy?

ZADANIE 4
Sweter kosztowat 51 zt.

I PODRECZNIK, s. 101

ZADANIE1

Bierek jest razem 36.

24+3+3+3+3=36

 Robert zebrat najwiecej bierek, a tucja — najmniej.

» Najwiecej punktéw zdobyta tucja, a najmniej — Robert.

» Réznica miedzy najwieksza a najmniejsza liczba zdobytych punktéw wynosi 20.

ZADANIE 2

Wynik Joli to 17.
Wynik Emila to 16.
Wyagrata Jola.

ZADANIE 3 ®

W parach: 84 < 97, 69 ? 7+« wieksza jest cyfra dziesigtek.
W parach: 99 ? 77,11 ? /<6 wieksza jest cyfra jednosci.
Pary mozna poréwnac.

Inne zagadki: 53 <75, 44 ? 71

B PODRECZNIK, s. 12—13

ZADANIE1
Najtansze sa bombki za 33 zt, a najdrozsze za 52 zt.
» Tata wybrat bombki za 34 zt.

ZADANIE 2
Najtansze lampki na choinke kosztowaty 10 zt.
 Réznica miedzy cena najdrozszych i najtanszych lampek wynosi 19 zt.

ZADANIE 3

Robert i jego brat zaptaca 40 zt za zakupy.

« Szachy i ksiazka kosztuja razem 36 zt.

 Notes kosztuje o 32 zt mniej niz szachy i ksiazka razem.

» Chtopcy moga zaptaci¢ za wszystkie zakupy banknotami i monetami:
20 zt,10 zt, 5 zt, 5 zt
20z4,10 zt, 5zt 2 zt, 2 z4, 1 ¢
20z, 5z, 5z, 5z, 2z, 2 24, 1zt

ZADANIE 4
Babcia Roberta moze zaptaci¢ za zakupy banknotem 50 zt lub 100 zt.
» Babcia podata banknot 50 zt i otrzymata 8 zt reszty.

ZADANIES

43 <47,88>80,72<77,39 >34
25<26<27

73<74,75<76

64 > 63 > 62

95>94,93,92>91
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I PODRECZNIK, s. 14-15

ZADANIE1
Zielona kredka ma 11 cm dtugosci.
« Na tej stronie zmiesci sie otdéwek o dtugosci 15 cm, utozony podobnie jak zielona kredka.

ZADANIE 2
Dtugos¢ temperdwki: 2 cm, dtugosé otdéwka: 8 cm, dtugos¢ patyka: 10 cm, dtugosé notesu: 6 cm.

ZADANIE 3

Obaj mierzyli poprawnie, doktadnie przyktadali swoje linijki do obiektéw.
tatwiej mierzymy, rozpoczynajac mierzenie od punktu 0.

 Kazda temperéwka ma dtugosé 2 cm.

B PODRECZNIK, s. 1617

ZADANIE1
Natalia otrzymata 8 prostokatéw.
Wsrdd wycietych figur jest prostokat, ktérego wszystkie boki maja te sama dtugosé.

ZADANIE 2
Niebieski prostokat ma wszystkie boki tej samej dtugosci (1 cm).
Czerwony prostokat ma wszystkie boki tej samej dtugosci (2 cm).

ZADANIE 3
Figury ciemnozielona, granatowa, niebieska i zétta sa prostokatami.
Z6tty prostokat jest tez kwadratem.

ZADANIE 4
Najmniejszy, zielony kwadrat ma boki o dtugosci 3 cm.

I PODRECZNIK, s. 18—19

ZADANIE1

Do figury pomaranczowej nalezy dotozy¢ 11 karteczek, aby powstat kwadrat. Do figury zielonej 12, a do czerwonej 6.
Sposrdd 15 karteczek nalezy wykorzystac 9, aby utozy¢ kwadrat.

Do 15 karteczek nalezy dotozy¢ 1 karteczke, aby zbudowa¢ wiekszy kwadrat.

ZADANIE 2
Na pierwszym rysunku jest 5 kwadratéw, na drugim 7, a na trzecim 9 kwadratéw.

ZADANIE 3 ®
Uczniowie doktadaja dwa patyczki tak, aby powstaty dwa dodatkowe kwadraty.

ZADANIE 4 ®
Uczniowie odktadaja dwa patyczki tak, aby zostaty tylko dwa kwadraty, np.:

ZADANIE 5
Emil ma racje — kazdy kwadrat jest prostokatem.



EDUKACJA MATEMATYCZNA. CZESC IIl. ODPOWIEDZI GRUDZIEN —15. TYDZIEN NAUKI

I PODRECZNIK, s. 20-21

ZADANIE 2
Tomek zobaczyt koto.
Po przytozeniu lusterka mozna zobaczy¢: kwadrat, prostokat, kwadrat.

ZADANIE 3
Cate gwiazdy maja 6, 4, 8 i 5 ramion.

ZADANIE 4
Lena mogta otrzymac figure C.

I PODRECZNIK, s. 22-23

ZADANIE 2
Na rysunku nie jest widoczny jeden klocek.

ZADANIE 3
Maja ustawita juz 5 klockéw. Musi dotozy¢ jeszcze 3 klocki, aby utozy¢ taka sama figure jak Ola. Kostka Mai bedzie zbu-
dowana z 8 klockéw.

ZADANIE 4
Szymek utozyt juz 11 klockdéw. Musi dotozy¢ jeszcze 16 klockdw.
Kostka Szymona bedzie zbudowana z 27 klockéw.

ZADANIE 5
tucja utozyta juz 9 klockéw. Musi dotozy¢ jeszcze 18 klockdw.

B PODRECZNIK, s. 24-25

ZADANIE1
Maja potrzebuje 8 patyczkdw i 5 kulek plasteliny do utozenia catej figury.

ZADANIE 2
Patrycja i tucja moga zacza¢ uktadanie kostki od takiej samej figury, od ktérej zaczeta Maja (od kwadratu). Potrzebuja
12 patyczkéw i 8 kulek.

ZADANIE 3
Hoan i Lena, rozpoczynajac budowanie figury od utozenia tréjkata, moga otrzymac pierwsza i trzecia figure.
* Parzysta liczba kulek potrzebna jest do zbudowania pierwszej, drugiej i trzeciej figury.

ZADANIE 4

Do zbudowania figur w pierwszym rzedzie potrzeba kulek plasteliny: 6 do pierwszej, 8 do drugiej, 10 do trzeciej i 12 do
czwarte;j;

Do zbudowania figur w drugim rzedzie potrzeba kulek plasteliny: 4 do pierwszej, 5 do drugiej, 6 do trzeciej i 7 do czwar-
tej.

 Natalka moze utozy¢ trzecia figure w drugim rzedzie.
* Parzysta liczba patyczkéw potrzebna jest do zbudowania figur: drugiej i czwartej w pierwszym rzedzie oraz wszystkich
z drugiego rzedu.

ZADANESQ
Sciany piramidy maja ksztatt trojkata. Jest ich 4.
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M PODRECZNIK, s. 2627

ZADANIE1 ®
We wszystkich rogach obrusu jest 12 lisci.

ZADANIE 2 ®
Tola nie mogta otrzyma¢ pierwszej i drugiej ozdoby.

ZADANIE 3 ®
Choinki na papierze pakowym sa koloru biatego i zielonego.

ZADANIE 4 ®
Tomek uzyt mniej niz 10 patyczkéw do pierwszej i drugiej ozdoby.

ZADANIE 5 ®
Caty tancuch moze mie¢ 88, 87, 86 ogniw.

ZADANIE 6 ®
Koled jest 10, a pastoratek 8.

ZADANIE7 e
Konce paska nalezy sklei¢, wczesniej skrecajac jeden z koncéw o 180 stopni.

B PODRECZNIK, s. 28—-29

ZADANIE1
Sposrdéd odmiu kawatkdw sklejki pie¢ ma ksztatt prostokata, a wsrdd nich dwa maja ksztatt kwadratu.

ZADANIE 2
Rysunek B.

ZADANIE 3
Aby otrzyma¢ mniejszy kwadrat, nalezy odtozy¢ 7 karteczek. Aby powstat wiekszy kwadrat, nalezy dotozy¢ 9 karteczek.

ZADANIE 4
Najdtuzszy jest jasnozielony patyczek, a najkrotszy — rozowy.

ZADANIE 5
tucja potrzebuje jeszcze 7 patyczkéw, aby zbudowaé domek z daszkiem.

ZADANIE 6
Mozliwa jest wiecej niz jedna odpowiedz.

I PODRECZNIK, s. 30-31

ZADANIE1

Pierwszym miesiacem roku jest styczen, a ostatnim grudzien.
* Nastepnym miesigcem po sierpniu jest wrzesien.

* Pie¢ miesiecy po sierpniu bedzie styczen.

» Dwanascie miesiecy po sierpniu bedzie sierpien.

» Dwa miesigce przed styczniem jest listopad.

ZADANIE 2
Miesigce poprzedzajace wyjazd Tomka na wakacje w lipcu to czerwiec, maj, kwiecien, marzec, luty, styczen.

ZADANIE 3
Kolezanka Tomka obchodzi urodziny w pazdzierniku.
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I PODRECZNIK, s. 32-33

ZADANIE 2

Franek i Hoan zapiszg date dwudziesty stycznia za pomoca cyfr 2 0.

 Cyfra 3 w styczniu zapisana jest pie¢ razy przy dniach: 3,13, 23, 30 i 31 stycznia.
» W styczniu 13 razy zapisana jest cyfra 2.

ZADANIE 3
Fotografia A — styczen; B — marzec; C — pazdziernik; D — lipiec.

ZADANIE 4 ®

Zdania prawdziwe:

Pierwszy i ostatni miesigc roku maja po tyle samo dni.
Listopad to jedenasty miesigc roku.

Luty to najkrétszy miesiac w roku.
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I PODRECZNIK, s. 34-35

ZADANIE 2
Agata w tym roku obchodzi dziewiate urodziny. Agata jest starsza od siostry Ali o dwa lata.

ZADANIE 3

5 stycznia, 5.01, 5|
1stycznia, 1.01, 11
7 lutego, 7.02., 7 Il

ZADANIE 4
41,8.01,12.01

ZADANIE 6
Zaproszenia na przedstawienie przygotowane beda 14 stycznia.

ZADANIE 8 ®
Ferie zimowe nie mogty rozpoczaé sie w styczniu, jezeli zakonczyty sie pod koniec lutego.

I PODRECZNIK, s. 36—37

ZADANIE1
Uczniowie po zrobieniu 5 krokéw nie stoja w réwnym szeregu, poniewaz kazdy ma inna dtugos¢ kroku. Swiadczy to o nie-
doktadnosci takiego mierzenia.

ZADANIE 2
W dwéch tuzinach sa 24 jajka.

ZADANIE 3 ®
W dwéch tuzinach jest o 12 jajek wiecej niz w tuzinie.

ZADANIE 4
Piasek w klepsydrze zaczat sie przesypywac o godzinie 11.00.

I PODRECZNIK, s. 38—-39

ZADANIE1®
3 piramidy maja 12 tréjkatnych Scian.

ZADANIE2 ®
W ciagu 3 godzin piasek przesypie sie w klepsydrze 6 razy.
Miedzy potudniem a pétnoca przesypie sie 24 razy.

ZADANIE 3 ®
Kupiec sprzedat razem 40 ryb.

ZADANIE 4 ®
Roland, Robcio i Artur kupili razem o 6 jajek wiece;j.

ZADANIE 5 ®
Petne godziny z cyfra 2, ktdére wyswietlaja sie na zegarze elektronicznym, to: 2.00, 12.00, 22.00, 23.00, 24.00.

ZADANIE 6 ®
W kosmosie w styczniu mozna spacerowac 3 razy.
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I PODRECZNIK, s. 4041

ZADANIE1
Pozostate zegary wskazujg godziny: 2.30, czyli wpét do trzeciej; 1.30, czyli wpdt do drugiej; 4.30, czyli wpdt do piatej; 10.30,
czyli wpét do jedenastej; 11.30, czyli wpdt do dwunaste;.

ZADANIE 2

Wpét do pierwszej pokazuje zegar w zielonej oprawce.
Dwie godziny p6Zniej pokazuje zegar w czerwonej oprawce.
Godzine wczesdniej pokazuje zegar w z6ttej oprawce.

ZADANIE 4

Obydwie wskazéwki poruszaja sie w te sama strone. Dtuzsza wskazéwka (minutowa) porusza sie szybcie;j.

» Minute po dwunastej dtuzsza wskazéwka bedzie na pierwszej kresce. 5 minut po dwunastej ta wskazéwka znajdzie sie
na piatej kresce, przy cyfrze 1.

ZADANIE 5
Maja i Ola ustawity godziny na zegarach: 5 minut po siédmej, 10 minut po siédmej, 15 minut po siédmej, 20 minut po
siddmej, 25 minut po siédmej i wpét do dsmej.

I PODRECZNIK, s. 42—43

ZADANIE1

10.30, czyli wpdt do jedenastej; 7.30, czyli wpdt do dsmej; 1110, czyli dziesieé minut po jedenastej; 6.15, czyli pietnascie
minut po szostej; 10.05, czyli pie¢ minut po dziesiatej.

Najwczesniejsza godzing jest godzina 6.15 na zegarze w pomarahczowej oprawce. Najpdzniejsza godzina jest 1110 na ze-
garze w czerwonej oprawce.

ZADANIE 2
Na zegarze jest 6.10 (dziesie¢ minut po szdstej). Mama zamierza wyjs¢ z domu o 615 (pietnascie minut po széstej). Do
sklepu dotrze o 6.30, czyli wpét do siddmej.

ZADANIE 3 ®

Zegar pokazuje godzine 11.00.

« Btednie zostat wykonany rysunek z odbiciem w lustrze zegara z r6zowa oprawka.
* Zegar i jego odbicie w lustrze pokazuja te sama godzine o 6.00 i 12.00.
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I PODRECZNIK, s. 44—45

ZADANIE1
4 torebki fasoli wazg razem 100 dag, czyli 1kg.

ZADANIE 2

Dwa stoiki z ogérkami waza razem 100 dag, czyli 1kg.
Dwa stoiki z pieczarkami waza razem 40 dag.

Dwa stoiki z wisniami waza razem 60 dag.

Dwa stoiki z groszkiem waza razem 80 dag.

ZADANIE 3

Mniej niz kilogram moze wazy¢ cebula i pomidor.

Najciezsza moze by¢ dynia, najlzejszy moze byé pomidor.

Przedmioty lzejsze niz 1 kilogram to linijka, paczka chusteczek do nosa, jabtko.

ZADANIE 4
Kilogram cukru i kilogram chrupkéw kukurydzianych wazg tyle samo, czyli 1kg.
Nie zawsze ciezsze przedmioty sg wieksze od zejszych, np. mate klucze moga by¢ ciezsze od duzej kartki papieru.

I PODRECZNIK, s. 46—47

ZADANIE 2
Czerwona papryka wazy 20 dag, a z6tta 30 dag.
» Do zwazenia dwdch papryk razem mozna uzy¢ odwaznika 50 dag.

ZADANIE 3
Aby szalka byta w rbwnowadze z pomidorami, mozna postawi¢ odwazniki: 20 dag i 5 dag.
Aby szalka byta w rbwnowadze z cebulami, mozna postawi¢ odwazniki: 50 dag, 2 dag i 1dag.

ZADANIE 4

Gruszki mozna zwazy¢ za pomoca odwaznikéw: 50 dag i 10 dag.
Mandarynki mozna zwazy¢ za pomoca odwaznikéw: 10 dag, 5 dag i 5 dag.
Sa tez inne mozliwosci.

ZADANIE 5

Tyle samo waza: marchewki i ogorki, kapusta i pomidory, kasza i winogrona.

Razem 1kg waza np. kapusta, ogorki, winogrona i kiwi; kasza, winogrona i pomidory; same banany; kiwi, winogrona, mar-
chewka i pomidory.

ZADANIE 6

Emil powinien dokupié 30 dag z6ttego sera.
Ser wazy 90 dag.

Sprzedawcy zostato 40 dag sera.

ZADANIE7 ®
Jabtka waza 25 dag.
Ziemniaki waza 80 dag.

I PODRECZNIK, s. 48—49

ZADANIE1

3 maja, 3.05, 3V

1111, 11 listopada, 11 XI

15 VIII, 15 sierpnia, 15.08.
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ZADANIE 2
Dzien, ktéry bedzie tydzien po 10 stycznia, ma date styczniowa. To 17 stycznia.
Dzien, ktéry byt tydzien wczesniej, takze ma date styczniowa. To 3 stycznia.

ZADANIE 3
Razem z lutym i marcem pokazany jest styczen.
Na jednej karcie razem z lutym i marcem moze znalez¢ sie kwiecien.

ZADANIE 4
Potudnie wskazuje pierwszy zegar.
Godzine wyjscia na spacer wskazuje ostatni zegar.

ZADANIE 5
Na zegarze jest godzina 16.30.
Natalka skonczy czytanie o godzinie 17.30.

ZADANIE 6
Trzy puszki waza razem 100 dag.
To 1kilogram.

ZADANIE 7
Banany na pierwszej wadze wazg 80 dag.
Banany na drugiej wadze waza 40 dag.

ZADANIE 8

Pomarancze waza 30 dag.
Gruszki waza 40 dag.
Owoce wazg razem 70 dag.

I PODRECZNIK, s. 5051

ZADANIE1
Ala pokolorowata 15 i 25 kratek, a nastepnie 30 i 12 kratek.

ZADANIE 2
Wszystkie dziatania pozwola obliczy¢ liczbe pokolorowanych kratek.

10
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I PODRECZNIK, s. 52-53

ZADANIE 2
Na wszystkich niebieskich klockach jest razem 12 oczek. Na z6ttych klockach jest razem 12 oczek.
Na wszystkich czerwonych klockach jest razem 20 oczek. Na zielonych klockach jest razem 20 oczek.

ZADANIE 3
Na czterech obrazkach pokazano 10 zt, na kolejnych dwéch 20 zt, a na nastepnych dwédch 50 zt.

ZADANIE 4 ®

Hoan moze miec:

20 zt, czyli 10 monet jednoztotowych (10 x 1 zt) i banknot o wartosci 10 zt (1 x 10 zt),
40 zt, czyli 10 monet dwuztotowych (10 x 2 zt) i banknot o wartosci 20 zt (1 x 20 zt),
100 zt, czyli 10 monet piecioztotowych (10 x 5 zt) i banknot o wartosci 50 zt (1 x 50 zt).

ZADANIE 5
Ten sam wynik dadza pierwsze, drugie i czwarte dziatanie.

B PODRECZNIK, s. 54-55

ZADANIE1
Kwadraty beda miaty razem 12 bokéw.

ZADANIE 2
Kwadratowe serwetki majg na pierwszym stoliku 20 bokéw, na drugim stoliku 16 bokéw, a na trzecim 40 bokdw.
» Wszystkie zielone serwetki maja razem 24 boki.

ZADANIE 3
5 trojkatéw ma razem 15 bokow.

ZADANIE 4

Dzieci wyciety 10 trojkatéw.

« Niebieskie trojkaty maja razem 12 bokdw.

» Wszystkie wyciete trojkaty maja razem 30 bokdw.

ZADANIE 5
9 tréjkatéw ma razem 27 bokdw.

ZADANIE 6
Sa 3 czerwone trojkaty. Razem majg 9 bokdw.
Pozostatych tréjkatow jest 7. Razem maja 21 bokdw.

B PODRECZNIK, s. 5657

ZADANIE1
Dzieci przygotowaty 20 masek na bal.
* Trzeba jeszcze wykona¢ 5 masek, aby wystarczyto dla kazdego ucznia.

ZADANIE 2
Rodzice przygotowali 30 butelek soku na bal. Piecioro dzieci mogto wziaé druga butelke soku.

ZADANIE 3
W sali ustawiono 25 krzeset.

ZADANIE 4

Razem byto 30 paczkéw na 6 talerzach, po 5 paczkéw na kazdym talerzu.
Po godzinie zostato razem 6 paczkéw, po 1na kazdym talerzu.

n
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Po dwéch godzinach zostato 0 paczkéw.

B PODRECZNIK, . 5859 ==+ wnmmmr e e

ZADANIE 2
Na pieciu pétkach jest 15 stoni, a na dziewieciu — 27 stoni.

ZADANIE 4
Obaj chtopcy licza poprawnie.

ZADANIE 5
Btedy sa w pierwszym i trzecim dziataniu.
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I PODRECZNIK, s. 6061

ZADANIE1

W jednym opakowaniu sa 2 czerwone $wieczki, 3 niebieskie, 6 z6ttych i 12 fioletowych.

« Zaneta moze wybra¢ sze$¢ opakowan czerwonych éwieczek, cztery opakowania niebieskich, dwa opakowania zéttych
i jedno opakowanie fioletowych swieczek.

 Iwona moze wybraé 5 opakowan niebieskich Swieczek.

ZADANIE 2
Mama Patryka kupita 10 zielonych $wieczek w jednym opakowaniu. Mama kupita tyle samo $wieczek co tata.

B PODRECZNIK, s. 62—63

ZADANIE1
W jednej misce beda 4 pitki.
 Emil moze roztozy¢ 8 pitek do 4 pojemnikéw tak, aby w kazdym byto po tyle samo.

ZADANIE 2

W kazdej z dwdch grup znajdzie sie po 6 nakretek.
» W kazdej z trzech grup beda po 4 nakretki.

* 12 nakretek mozna podzieli¢ na 6 grup i 4 grupy.

ZADANIE 3
W jednym rzedzie sa 2 nakretki.

ZADANIE 4
Maja roztozy 20 pitek do 4 misek tak, aby w kazdej byto po 5 pitek.
» Maja roztozy 20 pitek do 2 misek tak, aby w kazdej byto po 10 pitek.

ZADANIE 5
Darek 15 klockéw podezieli na 3 grupy tak, aby byto po 5 klockéw w kazdej grupie.
Jesli posegregujemy wszystkie klocki wedtug koloréw, bedzie 5 grup, a w kazdej grupie beda po 3 klocki.

B PODRECZNIK, s. 64—65

ZADANIE1
Na kazdej pétce Tomek ustawi po 5 samochoddw.

ZADANEZ
Zaneta wtozy swoje maskotki do 3 koszykdw.

ZADANIE 3
W jednym rzedzie sa 3 znaczki.
* Nalezy dotozy¢ po 2 znaczki do kazdego rzedu.

ZADANIE 4
Muszelki mozna pogrupowaé po 2, po 3, po 6 i po 8, wktadajac po tyle samo do woreczkdw.

I PODRECZNIK, s. 66—67
ZADANIE1
Os$mioro dzieci rzuca $niezkami do celu.

* Byty dwie czteroosobowe grupy.
 Powstaty cztery dwuosobowe grupy.
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ZADANIE 2
Potrzeba 5 sanek dwuosobowych, aby mogto zjecha¢ jednoczesnie dziesiecioro dzieci.

ZADANIE 3
Rozegrano 4 rundy.

ZADANIE 4
Kule z nasionami wiszg na trzech drzewach.

B PODRECZNIK, . 6860 -+ ~w==mr e e el

ZADANIE1
W kazdej druzynie bedzie po 6 zawodnikéw.

ZADANIE 2
W jednym meczu Robert strzelit 3 bramki.

ZADANIE 3
Kazdy batwan bedzie miat po 4 guziki.
8:2=4

ZADANIE 4
Kazde dziecko zjechato z gory 4 razy.
16:4=4

ZADANIE 5

Natalka, Karol i Ola ulepili razem 18 $niezek. Utozyli je po tyle samo w trzech stosach. Ile $niezek byto w kazdym stosie?
18:3=6

W kazdym stosie byto po 6 $niezek.
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I PODRECZNIK, s. 7071

ZADANIE1
Tacek z pomidorami bedzie 5.

ZADANIE 2
W kazdym bukiecie byty po 3 tulipany.

ZADANIE 3
Na kazdej tacy bedzie po 6 babeczek.

ZADANIE 4
16 serkéw zmiesci sie w 2 opakowaniach.

I PODRECZNIK, s. 7273

ZADANIE1
2 litry wody zmieszcza sie w czterech pétlitrowych naczyniach.

ZADANIE 2
W pétlitrowym termosie zmieszcza sie 2 szklanki herbaty.
» W dwéch termosach: litrowym i pétlitrowym zmiesci sie 6 szklanek herbaty.

ZADANIE 3

W pierwszym rzedzie w opakowaniach zmiesci sie o 2 litry wiecej ptynu niz w butelce po prawej stronie.
» W Srodkowym rzedzie w opakowaniach zmiesci sie tyle samo ptynu co w dzbanku po prawej stronie.

» W ostatnim rzedzie w opakowaniach nie zmiesci sie tyle samo ptynu co w dzbanku po prawej stronie.

ZADANIE 4
6 litrébw wody zmiesci sie w 12 potlitrowych butelkach.
8 litréw wody zmiesci sie w 16 pétlitrowych butelkach.

ZADANIE 5
Robert kupit 2 butelki wody.

I PODRECZNIK, s. 7475

ZADANIE1
Soli, pieprzu i cukru bedzie razem 100 dag, to 1 kilogram.
Do przygotowania mieszanki piorunujacej nalezy uzy¢ garnka pietnastolitrowego.

ZADANIE 2
Myszka po raz drugi przystaneta po 40 krokach od wyjscia z dziury, po raz czwarty — po 80 krokach.
Miedzy pierwszym a czwartym przystankiem przeszta 60 krokow.

ZADANIE 3

Na poétce stoi 20 szklanek.

» Razem na dwéch pétkach bedzie 40 szklanek.
» Razem na trzech pétkach bedzie 60 szklanek.

ZADANIE 4
Robcio powinien wlaé 12 litréw soku cytrynowego.

ZADANIE 5
W dzbankach i garnkach zmiesci sie razem 28 litréw mieszanki piorunujace;.
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M PODRECZNIK, s. 7677

ZADANIE1

Jeden batwan zbudowany jest z 3 kul.

Wszystkie batwany zbudowane sa z 21 kul.

Batwany maja razem 28 guzikéw. 7 - 4 =28

Liczbe marchewek, ktére batwany majg razem, mozna obliczy¢ za pomoca dziatania 7 - 1=72

ZADANIE 2

2-5=10lub5-2=10

1-10=10

3-4=121ub4-3=12

Najwiecej Sniezek jest na ostatnim obrazku.

ZADANIE 3

Murek jest zbudowany z 18 bryt lodu.
3-6=18

Inne mozliwosci:

ZADANIE 4
W kazdym zespole bawito sie 4 dzieci.
» Mozna stworzy¢ dwa zespoty, w ktérym bedzie po tyle samo dzieci. W kazdym zespole bedzie 6 dzieci.

ZADANIE 5
Ola nie naleje 3 petnych szklanek herbaty z pétlitrowego termosu, poniewaz w pétlitrowym termosie mieszczg sie dwie
szklanki ptynu.

ZADANIE 6
Aby napetni¢ trzylitrowy dzbanek, nalezy przela¢ sok z 6 pétlitrowych butelek.

16



